
ATA DA 068ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 08 DE AGOSTO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Paula Lima – Antônio 

Aguiar – Cesar Valduga – Cleiton Salvaro - Dalmo 

Claro – Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt - 

Dirceu Dresch – Dóia Guglielmi – Fernando Coruja - 

Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio - Ismael dos 

Santos – Jean Kuhlmann - João Amin – José Milton 

Scheffer - José Nei Ascari – Manoel Mota - Marcos 

Vieira – Mário Marcondes - Maurício Eskudlark - 

Mauro de Nadal – Milton Hobus – Narcizo Parisotto 

- Natalino Lázare – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 

– Nilson Gonçalves - Padre Pedro Baldissera – 

Patrício Destro - Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto  

– Romildo Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck 

- Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Mário Marcondes 

    Dirce Heiderscheidt 

    Ana Paula Lima 

 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Parabeniza a 

deputada Ana Paula Lima, e toda a Bancada Feminina 

da Casa, que na presente data realizaram debate e 

discussão sobre o aniversário dos 11 anos da Lei 

Maria da Penha, sugerindo que todas as escolas 

deveriam reforçar e dialogar mais com as crianças, 

e com os adolescentes sobre o assunto.  

 Informa de forma lamentável que o Programa 

Aquisição de Alimentos, o PAA, criado pelo ex-

presidente Lula, sofreu corte drástico de 50% nos 



recursos do governo federal, projeto que considera 

muito importante e que atingiu muitos 

agricultores, que migraram para a produção 

agroecológica, passando a produzir saúde, vida e 

alimentos de qualidade. 

Conclui afirmando que vai continuar lutando 

por mais políticas públicas, pela agricultura 

familiar, e que o compromisso do seu partido é 

construir um estado que reine a paz e o respeito 

de gênero, e que não concorda com a violência, o 

machismo e ódio contra as mulheres. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

 

 DEPUTADA ANA PAULA LIMA (Oradora) – Reporta-se 

à representação feminina na política catarinense 

na Assembleia Legislativa do estado, salientando a 

necessidade de maior participação da mulher na 

esfera aludida.  

 Lamenta o crescente número de violência contra 

a mulher brasileira, principalmente no estado de 

Santa Catarina, citando as cidades de Lages, 

Camboriú, Criciúma, Mafra e Chapecó em que as 

mulheres sofrem agressões até por motivos banais.  

 Discorre sobre a realização da audiência na 

presente data relativa às políticas públicas e às 

medidas de combate à violência da mulher em Santa 

Catarina. Relembra a Lei Maria da Penha, que 

completou 11 anos, sancionada pelo ex-presidente 

Lula, afirmando que a referida legislação dá 

segurança e proteção para que as mulheres façam a 

denúncia da agressão sofrida. 

 Explana relatos emotivos de mulheres que 

sofreram violência, questionando a justiça que é 

proporcionada pelos órgãos públicos do estado. 

Comenta o lançamento da campanha Relógios da 

Violência, uma ação que conta por minuto o número 

de mulheres que sofrem violência no Brasil, 

ressaltando que o objetivo da medida é incentivar 

as denúncias de agressões físicas, psicológicas, 

sexuais, morais e patrimoniais. [Taquígrafa: 

Sílvia]   

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Faz 

referência ao pronunciamento da deputada Ana Paula 



Lima, relatando práticas criminosas contra a 

mulher. Na mesma esteira, acrescenta o aumento de 

infrações e atos violentos ocorridos na capital e 

no estado catarinense, manifestando preocupação 

com a impunidade e flexibilidade da lei, embora 

reconheça a determinação dos investigadores, dos 

delegados de polícia, e a ação dos policiais 

militares quanto à aplicação da lei. 

Manifesta-se a favor da prisão dos 

transgressores que, muitas vezes, na audiência de 

custódia, o preso em flagrante é colocado em 

liberdade devido às inúmeras lacunas da lei, em 

detrimento à segurança da sociedade.  

Por fim, ratifica a necessidade urgente de 

mudança na legislação.  [Taquígrafa: Elzamar] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PT 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) - Faz uma 

análise da situação da Saúde no estado, 

comparando-a a um paciente agonizante, chegando 

mesmo a defini-la como em estado de coma. Relata 

que são muitos e graves o problemas encontrados na 

área, mas enumera alguns, tendo em vista o nível 

de urgência, sem desconsiderar os demais pela 

importância. 

 Fala que a comissão de Saúde realizou 

audiência pública para discutir sobre a falta de 

insumos e bolsas de colostomia, constatando que 

pacientes estão esperando pela cirurgia de 

reversão, e a demora pode ocasionar a perda do 

prazo, chegando ao estágio de não mais ser 

possível efetuá-las.  

 Alerta que faltam medicamentos nos hospitais e 

postos de Saúde, e a vacina pentavalente, que 

imuniza os bebês nos primeiros meses, está em 

falta em várias cidades. Também cita que pacientes 

estão aguardando há meses por cirurgia de implante 

de neuroestimulador para pacientes com doença de 

Parkinson com quadro clínico avançado, quando os 

medicamentos não fazem mais o efeito necessário.    



 Cita reportagem do jornalista Rafael Martini, 

afirmando que a crise nos hospitais da rede 

pública é mais grave do que se imagina, faltando 

até antibióticos. Complementa, informando que 

faltam medicamentos, cirurgias não estão sendo 

feitas, a marcação de exames é demorada, os 

hospitais não têm mais dinheiro e ameaçam fechar 

as portas.  

Propõe ao governo que parte dos recursos que 

estão sendo financiados para o Fundam sejam 

alocados para a Saúde, ou que seja feito um 

financiamento específico destinando pelo menos R$ 

300 milhões para fazer frente à questão das 

dívidas e principalmente para novas cirurgias, 

novos procedimentos e medicamentos. 

 Entretanto, enaltece a decisão do SUS de 

incluir medicamento de alto custo destinado a 

pacientes em metástase do câncer de mama, o que 

deverá acontecer num prazo de 180 dias.   

[Taquígrafa: Sara] 

 

 Partido: PSDB 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Faz o 

registro da inauguração do Centro Administrativo 

da Secretaria de Segurança Pública de Santa 

Catarina, no bairro Capoeiras, na parte 

continental de Florianópolis, que integra num só 

local os comandos das polícias e dos órgãos de 

segurança estaduais. Ressalta que, com a nova 

estrutura, as instituições poderão melhor exercer 

suas funções. Relembra a palestra que ocorreu na 

semana anterior com o ex-secretário de Segurança 

do Rio de Janeiro sobre a necessidade de 

integração dos órgãos da Segurança Pública com a 

sociedade, bem como de ações sociais para a 

prevenção à criminalidade. E, por fim, parabeniza 

o governo do estado pela finalização da referida 

obra, que entende ser primordial para a segurança 

pública no estado. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

 Partido: PP 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Faz o 

registro da inauguração do Centro de Educação 

Profissional Padre Afonso Robl, Cedup, no 



município de São Bento do Sul, com a presença de 

vários deputados, do governador João Raimundo 

Colombo e do secretário de Educação, agradecendo 

ao deputado Darci de Matos, que representou o 

Parlamento, e falou em nome do presidente, 

enaltecendo o esforço do governador do estado, 

para que a escola fosse construída na cidade.  

 Ressalta a criação do Centro de Inovação 

Tecnológica no Bairro Centenário, com instalações 

do Senai, da antiga e conhecida Escola Técnica 

Tupy, da Udesc, que está ampliando o seu campus, 

do Instituto Federal de Educação, comentando que, 

por questão de justiça, este Instituto nasceu 

dentro da Assembleia Legislativa, afirmando que o 

protagonista foi o deputado federal Pedro Uczai, 

que lutou, trabalhou junto a várias lideranças 

para que se tornasse realidade. 

 Finaliza mencionando que houve um ganho 

relevante para toda a população do planalto norte 

em oportunidades e conhecimento para as pessoas.  

  

Deputado Cesar Valduga (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado Silvio Dreveck, pelo tema do 

pronunciamento. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – 

Suspende a sessão até a Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Ana Maria] 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia.  

 A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário aos Projetos de Leis n.s: 0019/2015, de 

autoria do deputado Leonel Pavan; e 0453/2015, de 

autoria do deputado Luiz Fernando Vampiro.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0063/2017. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0109/2017. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0146/2017. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0157/2017. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0244/2017. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0244/2017. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0246/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 



 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0461/2015. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Pedido de Informação n. 0073/2017, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, a ser enviado ao 

secretário da Infraestrutura, solicitando 

informações referentes ao processo de indenização 

das propriedades junto à obra para execução do 

contorno viário que ligará os municípios de 

Capinzal à Ouro.    

Em discussão. 

 (Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0074/2017, de autoria 

do deputado Rodrigo Minotto, a ser enviado ao 

secretário de Educação, solicitando informações 

referentes ao número de escolas estaduais que 

foram fechadas e/ou remanejadas de janeiro de 2015 

a agosto do corrente ano.   

Em discussão. 

 (Pausa)  

Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado. 

Moção n. 0134/2017, de autoria do deputado 

Milton Hobus, a ser enviada ao PM João Vitor da 

Cunha, manifestando aplausos por ato de bravura, 

abordando e prendendo criminoso flagrado em 

assalto e possível ato de latrocínio. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 



Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0752/2017, de autoria do 

deputado José Nei A. Ascari; 0753/2017, de autoria 

do deputado João Amim; 0754/2017, de autoria do 

deputado Dóia Guglielmi; e, 0755/2017, de autoria 

do deputado Antônio Aguiar.  

Igualmente, a Presidência comunica que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0547/2017, de autoria do deputado Kennedy Nunes; 

0548/2017, de autoria do deputado Ismael dos 

Santos; 0549/2017, 0550/2017 e 0551/2017, de 

autoria do deputado Darci de Matos; 0552/2017, de 

autoria do deputado José Milton Scheffer; 

0553/2017, de autoria do deputado João Amim; 

0554/2017, 0555/2017, 0556/2017, 0557/2017, 

0558/2017, 0559/2017, 0560/2017, 0561/2017, 

0562/2017, 0563/2017 e 0564/2017, de autoria do 

deputado Mário Marcondes; e, 0565/2017, de autoria 

do deputado Gabriel Ribeiro. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Avalia as 

consequências da política de privatização no campo 

energético proposta pelo governo, com discussão 

nos sindicados e setores empresariais, visto que 

tal ação neoliberal rompe a função social 

promovida pelas estatais, garantindo uma tarifa 

menor devido a uma política de redução de lucros 

na elaboração da energia nas concessionárias. 

Destaca que a desestatização lançada por 

Michel Temer retrai a participação do estado na 

economia, aumentando o custo na produção ao 

empresariado nacional, atitude que provocará a 

desestabilização dos empregos, em detrimento à 

população e à economia do estado, além do que tal 

medida neoliberal transformará o produto em 

especulação. 

Sugere, para a saída da crise, a implantação 

de um projeto nacional de desenvolvimento 



alicerçado na reindustrialização e participação do 

estado em setores estratégicos, com destaque para 

o petróleo e o gás, fortalecendo a Petrobrás, a 

Eletrobrás, entendendo que a atitude beneficiará a 

democracia e o progresso social. [Taquígrafa: 

Elzamar] 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente, à hora regimental.  

 

   

       

 

 

     

 


